



Акция - “Ночь в Музее”

Предмет: Арт-
менеджмент
Студент: Елубаева
Анель

Что такое “Ночь в Музее?”

Ночь музеев — международная акция, приуроченная к Международному дню **музеев**, во время которой можно осмотреть музейные экспозиции ночью. В эту **ночь** многие **музеи** открыты для посетителей после захода солнца и почти до утра.





Первоначальное происхождение

В 1999 году Министерство культуры Франции предложило музеям своей страны открываться бесплатно для посетителей в одно из весенних воскресений. Через два года эту инициативу поддержали музеи из 47 стран, подписавших конвенцию Совета Европы. А в 2005 году было решено продлить время работы на вечерние и ночные часы. Именно тогда состоялась первая общеевропейская «Ночь музеев»! На сайте европейской Ночи прекрасно сформулирована задача появившегося проекта: «акция была направлена на привлечение посетителей, проживающих поблизости, для которых музей «так близко и далеко». В первый же год в «Ночи музеев» приняли участие 750 музеев Франции и 500 музеев из других стран Европы. В 2007 году музеев стало более 1900, а количество посетителей достигло 1,3 млн. В 2009 году мероприятие поддержала ЮНЕСКО: в музейную ночь все желающие могли посетить штаб-квартиру организации в Париже.

Цель акции

Основная цель акции «Ночь в музее» - привлечение внимания общественности к музею, как одному из главных культурных объектов страны и активного социально-культурного учреждения, укрепление имиджа музея посредством организации неординарных мероприятий и программ, посвященных культурно-историческому наследию.





Ночь в Музее в Казахстане

Одна из крупных ночей в музее в Казахстане прошла в 2013 году. Акция проходила под девизом «Музеи(память+творчество=социальные изменения)».

В 1999 году стартовал Международный проект «Ночь музеев», участником которого с 2006г. стал Центральный государственный музей РК – ведущий и крупнейший музей страны (г. Алматы). За это время (2006-2019 гг.) мероприятие стало привлекательным и ожидаемым событием в культурном календаре г.Алматы. С каждым годом увеличивается количество посетителей в музейную ночь, если в 2006 году мероприятие посетило 1,5 тысяч человек, то в 2012 году посещаемость составила более 7000 человек. Возросло также и количество участников, партнеров мероприятия с 15 (2006г.) до 95 (2012г.).

*Центральный
государственный музей
Республики Казахстан 17 мая
2013 года, накануне
профессионального
праздника «Международного
дня музеев», с 17.00 до 24.00 в
восьмой раз проводит
мероприятие «Ночь в музее».*





В рамках мероприятия «Ночь в музее 2013» Центральный государственный музей РК представил выставки из фондовых и частных коллекций: «Учитель Нации», посвященная Ахмету Байтурсынову»; «Мир старинных рукописей и изданий», где были представлены уникальные рукописные оригиналы выдающихся казахских поэтов, писателей и рукописи религиозного содержания; «Флора и фауна Казахстана»; «Музыка, звучащая в веках», посвященная 100-летию со дня рождения М.Тулебаева; «Эхо старины» - старинные книги и антикварные изделия салонов «АНТИКА», «Антиквар»; «Диалог культур», посвященная деятельности национально-культурных центров Ассамблеи народа Казахстана (Туркменский, Египетский, Иранский, Фонд Тюркских народов, Ассоциации корейцев, дунган, осетинцев, курдов «Барбанг», Общество азербайджанцев «Озан» и др.). Вниманию посетителей были представлены выставки одного предмета: «Фрагмент древнеегипетской мумии» (г. Фивы, второе тысячелетие до н.э.); «Сихотэ – Алинский метеорит» (1947 г.).



Спасибо за внимание!